



“百度”一下 知道什么

调查称搜索依赖致网民记忆衰退

现代人的生活离不开电脑和网络,而使用网络搜索为工作和生活服务,如今则成了上网一族很普遍的现象,有什么不明白,有什么想知道,有什么想得到,就上网百度或者谷歌一下!海量的信息应有尽有。但是,网络搜索在给人们提供便利的同时,也带来不少隐患,过多地依赖网络搜索,甚至到了“不记忆、不思考、不争论”的状态,人们的独立思考能力会不会降低?有的人利用网络搜索进行剽窃等不道德行为,这些不良行为又该如何消除?

网友:生活离不开网络搜索

“假如家里停电一天,电脑上不了网,我都不知道该如何度过这一天,尤其是不能使用网络搜索,真的感觉自己像瞎了一样!”最近,网友“迷失的网”在深圳某网站发帖这样说道。

“迷失的网”说,他是一名在福田中心区上班的单身白领,多年的网络生活让他对网络搜索形成了很强的依赖性,他每天学习、生活和娱乐都离不开搜索引擎。从早上一睁眼开始,去哪儿吃早饭,坐哪儿路车,文案怎么写,作业怎么做,下班之后去哪K歌,身体突然出现的小毛病,甚至是回家途中偶然遇到的一只猫的品种,都会让他上网一搜。

“迷失的网”的帖子立即在广大网友中引起强烈反响,有网友总结自己对搜索引擎的依赖达到了“三不境界”:不记忆任

何资料、不思考任何问题、不撰写任何文案。这都是因为谷歌、百度等搜索引擎的强大功能,让人们已经在不知不觉中染上了“搜索依赖症”。

据中国互联网络信息中心发布的中国搜索引擎市场调查报告显示,44.71%的网民经常使用(每天多次使用)搜索引擎。此外,每天使用一次搜索引擎的用户也占到了17.2%,这意味着每日使用搜索引擎用户数高达61.9%。

副作用:“记忆王”记不住电话号码

尽管搜索引擎给人们带来诸多便利,但同时不得不看到,对搜索引擎过度依赖也带来了不小的副作用。

据武汉一媒体报道,29岁的李琴从小学到大学,一直被同学公认为“记忆王”,因为凡是她看过的东西都过目不忘。但参加工作6年后,李琴发现自己的记忆力开始退化,当年倒背如流的课文、熟记于心的数字、同学的电话号码,她都记不得了。后来一了解,原来李琴因习惯了搜索引擎,遇事就“百度”“谷歌”,李琴连儿时印象最深的东西都想不起来。医生诊断后认为,因为依赖搜索引擎,不记忆、不思考成为很多现代网络人的通病。

还有一种现象,就是有人利用搜索引擎进行剽窃,比如论文写作,甚至一些公开发表的高水平的学术论文,经常被发现有剽窃

的影子,这不能不让人担忧。

众议:搜索引擎是把双刃剑

到底该怎么看待搜索引擎现象?现代人该如何利用好搜索引擎呢?

网友“贝贝”认为:在没有网络的年代,过目不忘是多么有用啊,有了网络,记不清楚,上网搜搜,简单得很。

网友“顿悟”认为,尽管搜索引擎是个好东西,但如果对搜索引擎过分依赖,让太多网民不再费力去记忆,不再绞尽脑汁思考问题,不再为一个观点而争论,“不记、不想、不争”将成为普遍的互联网行为。

网友“过街老猫”认为,搜索引擎就像一把双刃剑,它只是个工具,怎么用,全在于人。

专家:分步骤慢慢戒

针对不少迷恋搜索引擎的网友,专家提出建议,首先,不要给自己太高的要求,如果已经搜索成瘾,就分步骤慢慢戒,先要求自己双休日不接触电脑。其次,每一次用电脑时都有意识地提醒自己,问自己做这些事情是不是必要的。然后,经常让自己跟自己做辩论:“我真的有必要了解这些东西吗?”最后,要不断地提醒自己,不能沉溺在搜索引擎和链接中,要给自己独立思考的空间。综合

多市血荒 公务员献血少引质疑

近日,昆明、北京、合肥、南京等城市血液纷纷告急,血荒由此成为近期媒体关注的热点。专家认为,献血必须建立长效机制。

“众所周知,农民工和大学生一直是献血队伍的主力军。”中山大学人类学系博士余成普说,这两个主力献血群体的任何一点风吹草动,比如,学生放假、春节时农民工返乡等,都有可能

引发一场供血危机。他认为,政府在其中应当有所作为,尤其在血荒如此严重的时候,更要尽早介入、主动作为。

昆明血液中心主任杨通汉也认为,无偿献血的来源还有待进一步发掘。例如,分析往年全市无偿献血的统计报表就能发现,国家公务员在其中占的比例非常小,基本上很少参加。目前,

大学生、农民工无偿献血的比例超过了90%,而昆明市公务员参与无偿献血的比例仅占全年无偿献血人数的0.92%,医务人员的比例则仅占1.2%。

昆明市民俞小姐说,现在很多人对献血存有恐惧心理,主要是怕危及自身健康。在这方面,医务人员和国家公务员应当带头作出表率。新华社记者 王研

腾讯公司回应“马化腾领房补”: 马化腾一向将奖金用于慈善

一条名为“深圳给马化腾发房补”的消息近日在网上飞速传播成为网络热点:深圳将向包括拥有资产293亿元的腾讯CEO马化腾在内的多名企业高管发放购房补贴或贴息。

此消息一出,立即在网上引发大量跟贴和留言。许多网友认为,深圳市的房补没有用到正确的地方,应该让那些家庭困难的人群享受,而非身家过亿的企业家。也有网民认为深圳市的政策旨在留住人才,无可厚非。

针对这些议论,新华社“中国网事”记者独家采访了处于舆论焦点中的深圳市人力资源和社会保障局及马化腾所在的腾讯公司。

深圳人保局:属于人才激励政策

深圳市人保局28日明确回应:马化腾于2009年6月经过规定程序被认定为深圳市地方级领军人才,按照深圳市有关人才激励政策规定,可在5年内享受购房贴息。这属于人才激励范畴,与其他社会福利政策无关。

腾讯公司:马化腾将奖金用于慈善

而腾讯公司28日独家回应新华社“中国网事”记者采访称:腾讯尊重深圳特区的人才政策。过

往对于各级政府给予个人的各种奖励,马化腾先生一向将奖金用于慈善用途。

网民和专家:规范政府揽才优惠政策

金卡律师事务所深圳分所律师张兴彬说,政策在具体执行过程中应考虑实际情况。如果高层次人才自身住房并不困难,此时,再向其发放补贴就有违政策初衷。

很多网民表示,要考虑这些人才的实际需求,更为重要的是,政府在出台这些揽才优惠政策时,应当考虑是否损害到了社会的公平。新华社“中国网事”记者 彭勇 吴俊 赵瑞希



根据28日傍晚最新获悉的消息,稍早前在台湾宜兰壮围乡东港外海发现的一具残缺不全的遗骸,经DNA比对确认为广东团失联游客龚艳所有。这是苏花公路塌方灾难发生后,台湾方面寻获的首具失联大陆游客遗体。图为事发现场找到的残破衣物。

新华社记者 何俊昌 摄

货轮沉没12名大陆船员失踪

一艘载有25名大陆船员的巴拿马籍货轮,10月27日上午在台湾南部鹅鑾鼻海域沉没。台湾有关方面接到报告后,立即前往出事海域展开海空搜救。截至当晚10时30分,共寻获12名船员和1具遗

体,另有12名船员生死不明。据报道,这艘名为“建富星”号的货轮搭载约4.3万吨镍金属货物,在由印度尼西亚驶往山东途中,在鹅鑾鼻西南方海域翻覆,发出遇险信号后沉没。据新华社电

广州:公务员不得当听证代表

《广州市政府重大行政决策程序规定》(简称《规定》)已于近日正式出台,将于明年1月1日起施行。按照《规定》,政府重大行政决策将通过公共媒体、听证会、座谈会等方式征求公众意见。通过公众媒体公

开征求意见的,公开征求意见时间不得少于20日。而通过听证会方式征求意见的,听证代表由听证组织部门根据听证事项的内容和影响范围分不同利益群体按比例确定,现职公务员不得被选为听证代表。综合

外管局查实“热钱”73.4亿美元

国家外汇管理局10月28日称,在今年2月至10月底展开的应对和打击“热钱”专项行动中,共查实各类外汇违规案件197起,累计涉案金额73.4亿美元,并对已做出处罚的9家银行分支机构的外汇业

务违规案例进行了通报。外汇局称,有部分银行重业务拓展,轻合规经营,在办理结售汇等业务中,没严格履行真实性审核义务,使“热钱”有机可乘,影响国际收支平衡和金融健康稳定发展。综合

2分钟抢光世博英国馆种子

上海世博会华幕即将落下,场内各展馆的“整体拍卖”风潮日趋白热化。昨日,淘宝网聚划算团购网上每份199元的圣殿种子吸引了大量网友的目光。活动开始2分钟,8000份种子被抢购一空。大家

纷纷表示,希望把英国馆以特殊而动人的方式,留在中国。据悉,世博会闭幕后,这些种子将在清洗加工后,再配上英国馆官方收藏证书和全球限量编号,送到它们的中国主人手中。综合

云南疾控中心非法销售疫苗

云南省审计厅近日发布2010年省级预算执行和其他财政财务收支情况审计结果公告,云南省疾控中心涉及问题较多。2009年,省疾控中心违反疫苗流通和预防接种管理条例,直接向接种单位销售疫苗

共计1574.4万元。省疾控中心高于规定加价率销售二类疫苗,此外,技服中心非法销售疫苗给无疫苗经营资质的企业,2009年该公司共计代理销售23价肺炎疫苗15.49万支,金额1449.35万元。综合

工信部:不许为节能减排限电

国家工信部新闻发言人朱宏任10月28日在国新办发布会上表示,绝不允许个别地区以完成节能减排目标为名,采取拉闸限电影响群众生活的行为。一经发现坚决制止,绝不允许这种情况发生。

朱宏任在回答有关“一些地方为了完成节能减排的硬指标而采取了一些拉闸限电甚至对居民用电进行了限制”的问题时表示,少数的地区、个别地区,以完成节能减排目标为名采取拉闸限电影响群众生活的行为,一经发现坚决制止,绝不允许这种情况发生。综合